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PROSTOR SKUPNOSTI V OBJEMU PECE:
Idejna zasnova novega hostla in revitalizacĳa Trga svobode v Mežici

Mežica je rudarsko-industrijski kraj, stisnjen v ozko dolino Meže med Prevaljami in Črno, kjer se v Mežo izliva
potok Šumc. Kljub ukinitvi rudarstva in splošni gospodarski krizi te regije daje naselje vtis urejenosti in
sorazmerne blaginje. Ima majhno, privlačno staro mestno jedro - Trg svobode - s cerkvijo in nekaj zanimivimi
hišami ob Celovški ulici. To nekdanje 'srce' naselja, bi morali prenoviti. Sicer pa je vsa novejša urbanizacija
linearno nanizana ob glavni cesti, kjer se vrstijo novo središče, stanovanjski bloki, nekaj zanimivih
zgodovinskih zgradb, vmes pa so manjše vile in tudi povsem preproste hiše (Pogačnik, 1996). V zadnjih letih,
ko v ospredje spet prihaja skrb za zdrav življenski slog, se v ruralna območja države na oddih zateka vse več
ljudi. Mežica si zato prizadeva za razvoj športnega in aktivnega turizma. Podzemlje Pece, nekdanji rudnik
svinca in cinka, danes spremenjen v turistično atrakcijo, privablja goste iz Slovenije in tujine. Mežica ima s
svojo lego, bogato rudarsko tradicijo ter dobrimi pogoji za aktivno preživljanje časa, ogromno potenciala za
razvoj turizma. Zaradi opuščanja športne infrastrukture, slabe turistične strategije in pomanjkanja prenočitvenih
kapacitet, pa turizem stagnira. Javni prostor v Mežici zamira, kraj pa zato izgublja svojo identiteto. Nekdaj
živahen, predvsem pa zgodovinsko pomemben Trg svobode danes ni v uporabi. Čezenj poteka promet,
urbanistična podoba trga pa je neustrezno zastavljena, saj se v ospredje pridejo manj kvalitetni elementi trga.
Prav tako so fasade, ki obkrožajo trg potrebne obnove. Turistični potencial, ki ga Mežica ponuja ni izkoriščen,
primanjkuje tudi prenočitvenih kapacitet.

‘Včasih od kraja ni dosti, a niti ni treba - kraj so njegovi ljudje. Jaz sem od tu, iz teh ljudi sem zrasla, to, kar
sem, sem zaradi njih, ker so zunaj na videz trdi, znotraj pa mehki ‘ko putr’. Tu sem doma, in doma doma si
lahko samo na enem mestu.’ (Anja Zag Golob)

Moj dom je tu. V objemu Pece.

NINA STANE
magistrsko delo, junĳ 2024
mentorica: prof. Maruša Zorec, u.d.i.a., somentor: doc. Uroš Rustja, u.d.i.a.
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DEFINIRANJE ROBOV
Trg svobode predstavlja pričetek ali iztek javne površine osrednje ceste
v Mežici. Skupaj s trgom pred cerkvijo sv. Jakoba lepo zaobjameta pot

čez staro mestno jedro, ki nas popelje v same začetke oblikovanja
Mežice. Fasade hiš, ki ju obdajajo definirajo robove mojega območja

obdelave.

TRIJE OBJEKTI
Trije objekti na trgu pritegnejo mojo pozornost, saj s svojo umestitvijo v

prostor z ustrezno prenovo predstavljajo potencial za oživitev trga in
kraja. To so občina (Trg svobode 1), zapuščena družinska hiša (Trg

svobode 7) in nekdanji hotel, ki je danes spremenjen v stanovanja (Trg
svobode 11). Slednji s svojo neposrečeno prenovo in fasado kvari samo

staro jedro kraja. Kljub poskusom oživitve in izluščitve nekdanjega
hotela, se odločim za rušitev objekta in nadomestitev z novogradnjo.

Predvidi se selitev prebivalcev v stanovanjski stavbi, ki sta načrtovani v
bližnji prihodnosti. Predvidim tudi ureditev objekta nad cerkvijo sv.

Jakoba v stanovanjski objekt.

DODAJANJE VOLUMNOV
Na mestu stanovanjskega objekta (nekdanjega hotela) se zasnuje nov

lesen objekt skeletne gradnje, prav tako pa sta tudi še dva nova
dodatna volumna: prizidek k obstoječemu Trgu svobode 7 in nov

prireditveni pavilijon na osrednjem delu trga.
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IZOBLIKOVANJE TRGOV
Z nivoji, ki sledijo obstoječemu terenu, se zasnujejo tri različne

platforme - trije trgi za tri objekte. Hkrati so zasebni, po drugi strani pa
se lahko med seboj povezujejo in tvorijo različne ambiente.

Mežica in Koroška koroške reke

pogled na Mežico s Kajžerjevega

pogled na trg in nove objekte

Trg svobode
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SITUACIJA S PRITLIČJI

PREREZI IN FASADE

Primeri rabe trga:

START KOLESARSKE DIRKE ‘MARŠ NA ŠTENGE’

FESTIVAL MAKARONFLAJŠA IN TIFE

PROSLAVA OB OBČINSKEM PRAZNIKU - GODU SV.
BARBARE, ZAVETNICE RUDARJEV
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±0,00

+3,85

+3,15

klop in postaja koles hostel terasa pod lipotrg sv. Jakoba cerkev sv. Jakoba oporni zid vrt in sadovnjak trgovina z oblačili

±0,00

+3,42

+6,93

+14,56

±0,00

+3,10

+3,82

±0,00

+3,61

+6,42

+9,56

+16,78

forma viva Celovška cesta terasa pod lipo hostel park in parkiriščeobčina sejem pred občino stopnice na gornjo platformo stopnice na gornjo platformoprireditveni pavilijon

±0,00

+3,42

+6,93

+14,56

±0,00

+3,10

+3,82

±0,00

+3,61

+6,42

+9,56

+16,78

0 2 4 6 8 10

±0,00

+3,85

+3,15

občina s trgom prireditveni pavilijon obstoječa linijska zasaditevškarpa
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